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中考化学专题复习  化学式与化合价 
一、选择题
1. 银杏果中含有银杏酸(银杏酸化学式为C 22H 34O 3),下列有关银杏酸说法正确的是
	A．从宏观上看:银杏酸分子由碳、氢、氧三种元素组成

	B．从微观上看:银杏酸由22个碳原子、34个氢原子和3个氧原子构成

	C．从类别上看:银杏酸属于有机化合物

	D．从质量上看:银杏酸中碳元素和氢元素的质量比为11:17
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3. 硼氢化钠（[image: image2.png]NaBH,



，其中氢元素的化合价为-1）是一种安全车载氢源。有关硼氢化钠的说法正确的是（  ）。

A: 硼元素的化合价为+3

B: 只含一种非金属元素

C: [image: image3.png]


、[image: image4.png]


、[image: image5.png]


三种元素的质量比为[image: image6.png]



D: 含2个氢分子

4. 烈性炸药[image: image7.png]TNT



（化学式 为[image: image8.png]CrH;N 04



）广泛用于开矿、修路、兴修水利等，下列关于[image: image9.png]TNT



的说法错误的是（  ）。

A: [image: image10.png]TNT



是一种有机物

B: [image: image11.png]TNT



爆炸后会产生二氧化硫

C: [image: image12.png]TNT



由四种元素组成

D: 每个[image: image13.png]TNT



分子含有[image: image14.png]


个原子
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7. 乙硫醇（化学式为[image: image17.png]CuHgS



）易挥发，有蒜臭味，人对该气体极其敏感，下列有关乙硫醇的说法不正确的是（  ）。

A: 乙硫醇的相对分子质量为[image: image18.png]



B: 乙硫醇中[image: image19.png]


、[image: image20.png]


、[image: image21.png]


三种元素的质量比为[image: image22.png]2:

6




C: 硫元素的质量分数是[image: image23.png]Do 6 < 0%




D: 在管道煤气中添加微量乙硫醇，目的是及时发现煤气泄漏
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9.
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二、非选择题
1.
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2. 如图所示是某元素的原子结构示意图，该原子在化学反应中容易_____电子（填“得”或“失”），所形成粒子的符号是_____，该粒子与镁离子形成化合物的化学式为_____。

[image: image29.png]



3. 如图由小分子组装而成的具有一定高级结构的巨分子,有时也称为"超分子".图中的十二面体是1999年合成的迄今最大的非生物高分子, [image: image30.png]53, Caooo Hzs00 Neo P120 Se0 O200 Fiso Pteo, BT 9 F &




[image: image31.png]61955, EEE7.5nm.



相当于小蛋白质分子的尺寸.该种分子由_________种元素组成,每个分子中共有_________个原子.[image: image32.png]



4. 据济南市疾病预防控制中心2007年5月11日发布的消息，目前济南市除商河、济阳两县外，其它八个县(市、区)均为缺碘地区。专家提醒，成人每天吃6g加碘盐就可满足人的生理需要。生产加碘盐通常是在食盐中加入碘酸钾(KIO3)。试回答下列问题：

    (1)碘酸钾是由          种元素组成。

    (2)在KIO3中碘元素的化合价是          价。

    (3)为检验某食用盐试样中是否含有碘元素，某同学确定采用以下反应进行实验：

    KIO3+5KI+3H2SO4(稀)==3I2+3K2SO4+3H2O，要达到实验目的，除了KI、稀硫酸外，他还应选用的一种试剂是下列中的           (填序号)。

①
  粉溶液    ②NaCl溶液    ③K2SO4溶液    ④NaOH溶液

5. 为确定氨的组成,在一定温度、压强下进行如下实验:取[image: image33.png]20mL



氨,设法使它完全分解为[image: image34.png]


和[image: image35.png]


,体积为[image: image36.png]A0mL



.加入[image: image37.png]20mL



 [image: image38.png]


,当[image: image39.png]


和[image: image40.png]


完全化合成水,剩余气体体积为[image: image41.png]15mL



(已知一定温度、压强下一定体积各种气体中的分子数相同).请根据以上数据确定氨的分子式.
参考答案
一、选择题
1.C2.B3.A4.B5.C6.D7.B8.C9.B
二、非选择题
1.
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2. 得；[image: image43.png]cl



；[image: image44.png]MgCl.




3.[image: image45.png]8, 4980.




4. (1)3  (2)+5  (3)①
5. 解:由[image: image46.png]


和[image: image47.png]


,体积为[image: image48.png]A0mL



.加入[image: image49.png]20mLO:




,则
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、[image: image51.png]


、[image: image52.png]


体积为60 mL,[image: image53.png]


和[image: image54.png]


化合成水剩余气体体积为[image: image55.png]15mL



,消耗[image: image56.png]45mL



气体,
由[image: image57.png]


可以知道,消耗[image: image58.png]


、[image: image59.png]


,剩余气体中[image: image60.png]Os5mL



、[image: image61.png]


,
则[image: image62.png]20mL



氨完全分解为[image: image63.png]


和[image: image64.png]


,设氨的化学式为[image: image65.png]


,
由体积之比等于分子数之比等于反应化学方程式中的化学计量数之比,
即[image: image66.png]


═[image: image67.png]


,
根据原子守恒可以知道,[image: image68.png]


,[image: image69.png]


,
即氨的分子式为[image: image70.png]


,
答:氨的分子式为[image: image71.png]
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